
1. x, y는 자연수이고,
1

3
x + y = 2일 때, (x, y)의 개수는 몇개인지 구하

여라.

답: 개



2. 연립방정식

3x − 2y = 0 · · · ㉠
5x + 2y = b · · · ㉡

를 만족시키는 x 의 값이 2 일 때,

y + b 의 값을 구하여라.

답:



3. 두 연립방정식

2x + 3y = 5

x − ay = 4
,

bx + 4y = 4

−x + y = 5
의 해가 서로 같을

때, a − b 의 값은?

① −6 ② −7 ③ −8 ④ −9 ⑤ −10



4. 다음 연립방정식 중 해가 없는 것은?

①

x + y = 5

2x − y = 7
②

2x − y = 6

4x − 2y = −4

③

x − 2y = 5

2x + y = −10
④

x − 2y = 10

2x + y = 5

⑤ x − 2y = 2x − y = 6



5. 어느학교의금년의학생수는작년에비하여남학생은 15% 늘고여학
생은 10% 줄어서, 전체 학생 수는 20 명이 늘어나 620 명이 되었다고
한다. 금년의 남학생 수와 여학생 수를 각각 구하면?

① 남학생 : 368 명, 여학생 : 252 명

② 남학생 : 366 명, 여학생 : 254 명

③ 남학생 : 364 명, 여학생 : 256 명

④ 남학생 : 362 명, 여학생 : 258 명

⑤ 남학생 : 360 명, 여학생 : 260 명



6. 연립방정식

3x − y = a

6x − by = 8
의 해가 무수히 많을 때, a − b 의 값을

구하여라.

답:



7. 강아지 x 마리와 닭 y 마리를 합하여 8 마리가 있다. 다리의 수의 합이
22 개일 때, x , y 에 관한 연립방정식으로 나타내면?

①

x + y = 8

2x + 4y = 22
②

x + y = 8

4x + 4y = 22

③

x + y = 8

2x − 4y = 22
④

x + y = 8

4x + 2y = 22

⑤

x + y = 8

4x − 2y = 22



8. 정림이는 1.8km 떨어진 한강놀이터에서 친구와 만나기 위해 오후 5

시에 집을 나섰다. 정림이는 시속 6km 로 뛰어가다가 힘들어서 10

분간 앉아서 휴식한 후 다시 일어나서 시속 3km 로 걸어갔다. 집에서
한강놀이터까지모두 40분이걸렸다면정림이가걸어서간거리는?

① 0.6km ② 0.8km ③ 0.9km

④ 1km ⑤ 1.2km



9. x, y 에 관한 일차방정식 4a2 − 4a(x − 1) + x − y = 0 은 두 점Å
a,

5

2

ã
, (b, 6) 을 해로 가질 때, 상수 a, b 에 대하여 4a + b 의

값은?

① −2 ② −1 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



10. x 는 y 의 4배이고 2x+3y = 22일때, x, y 의값을가감법으로풀어라.

답: x =

답: y =


